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東松島市教育委員会第１回定例会会議録 
 
１ 招集日時 平成３０年１月２９日（月） 午後３時００分 
２ 招集場所 東松島市役所 ３０１会議室（３Ｆ） 
３ 出席委員 教育長 工藤 昌明  委 員 菊池 伸之  委 員 福田 ゆかり  

委 員 木村 和彦  委 員 鹿野 あい子 
４ 傍聴者  ４名  
５ 説明のため出席した者 
       教育総務課長           勝又 啓普 
       学校教育課長           仲上 浩一 

 
６ 本委員会書記 
          教育総務課教育総務班長   奥田 和朗 
７ 開    会  午後３時００分 
８ 出 席 確 認  
教 育 長  出席の確認を行わせていただきます。本日は委員全員の出席をいただいており

ますので、会議定足数に達しております。 
９ 開会宣言 
教 育 長  ただいまから「平成３０年東松島市教育委員会第１回定例会」を開会いたしま

す。 
     （教育長開会挨拶） 
１０ 前回会議録承認 

教 育 長  それでは前回会議録の承認を行います。前回定例会の会議録につきましては、

前もって各委員に配布してありますので、朗読は省略としてよろしいでしょうか。 

     （各委員より異議なし） 

     それでは朗読を省略いたしまして、ご意見のみを承りたいと思います。 

何かご意見のある方はいらっしゃいますか。 

（各委員より意見なし） 

教 育 長  ではご意見がないようですので、前回定例会の会議録につきましては、承認と

いたします。                 

１１ 会議録署名委員の指名 

教 育 長  本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の署名委員は菊池委員と鹿野委員にお願いいたします。 

１２ 教育行政報告 

教 育 長  次に、教育行政報告を行います。教育総務課長より報告をいたします。 

勝又課長  それではお手元の教育行政報告一覧に基づきまして、１２月２３日から本日ま

で、主なものを期日を追って、ご報告させていただきます。 

      はじめに教育長の会議等出席関係ですが、１２月２３日に「家族のきずな」エ

ッセイ表彰式、年末年始の行事ということで、１２月２８日は仕事納めの式、１
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月４日は仕事始めの式、７日午前中は、鷹来の森運動公園屋内練習場において消

防出初め式、市役所２０２会議室において交通防犯関係団体出動式、午後からは

コミュニティセンターで、成人式が行われ、教育委員さん方にもご出席いただき、

４３３名の新成人をお祝いしております。会場出席は３３８名で 78％でござい

ます。 今年の成人は中学１年生の時に震災を経験した子どもたちです。翌８日

は鳴瀬未来中学校の新校舎落成式が行われ、教育委員さん方にもご出席いただき、

生徒、学校関係者、地域の方々等４００名余の皆さんと共にお祝いをしておりま

す。生徒会長の大山幸太郎君の挨拶もとてもすばらしいものでした。１２日には

教育委員さん方との教育委員懇談会を開催し、学校給食、旧鳴瀬未来中学校の管

理、防災訓練、コミュニティ・スクールコーディネーター等活発な話し合いを行

う事ができました。ありがとうございました。 

同日、ソフトバンク株式会社との包括連携協定締結式に出席しております。分

野的には、福祉、健康、観光、教育等があり、今後教育分野での連携について、

検討していくことになります。１６日から各中学校区での心あったかイートころ

運動の実践発表会が行われ、矢本二中学区を皮きりに、１９日に鳴瀬未来中学区、

２６日に矢本一中学区へ出席し、日頃の取り組みを讃えております。教育委員さ

ん方にもご出席いただき、こども達の活動を見ていただきました。１７日は管内

教育長会議、１８日は松島基地の新年祝賀会、２０日には、市 PTA連合会セミナ

ーに出席しております。２３日は自治会長会議において、コミュニティ・スクー

ルの共通理解を深めるため、説明を行っております。２８日は石巻剣道祭、本日、

午前中は石巻合同庁舎において、県教育長訓示、先ほど、総合教育会議、お疲れ

様でございました。夜は矢本西地区の市政懇談会に出席いたします。お戻りいた

だきまして、教育総務課関係ですが、鳴瀬未来中学校落成式、宮野森小学校視察

対応、学校施設の工事関係の検査及び打合せを行っております。お戻りいただき

まして、学校教育課関係ですが、６日に県立中学校の入試、９日から公立高校の

願書受付開始、１２日は第８回教師塾を開催し、前指導主事、現美里町立青生小

学校三浦秀之校長先生をお迎えし、「新学習指導要領全面実施に向けて、学校が

すべきこと」 の講話をいただいております。参加者からは、社会に開かれた教

育課程の実現に向け、教師自身が学び続けることの大切さ、コミュニティ・スク

ールをよく理解することとその取組み方、新学習指導要領実施に向け、これから

どう取り組んでいくかが見えてきた等の感想があり、大変有意義な研修会を行う

事ができました。２０日には市 PTA 連合会セミナーとして、県スクールソーシャ

ルワーカー・スーパーバイザーの望月先生をお迎えして、不登校やいじめに対し

ての保護者の初期対応について、貴重なお話しを頂いております。また、給食セ

ンターでは、１８日から、１年生を中心に学校訪問を実施しております。１２月

の残食率については目標 13％のところ実績 11.7％となりました。 

      矢本中央幼稚園では、９日から４日間、スイスからの体験入園を受け入れ、お

子さんは日本語も理解しており、子どもたちと一緒に楽しく遊びました。母親の

里帰りに併せ、昨年度から受け入れております。姉は、矢本東小学校で体験入学
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をしております。また、１６日には、宮城水産高校において、思い出缶詰めづく

りを行っており、卒園式の時に園児に渡されます。お戻りいただきまして、生涯

学習課関係ですが、７日に成人式を開催し、参加者も騒ぐことなく、順調に進め

ることができました。１５日から６日間、オリンピック・パラリンピック復興

「ありがとう」ホストタウンの取組みの第一歩として、柏木生涯学習課長、小山

復興政策部長が市長に同行し、デンマーク王国を訪問し、皇太子殿下への謁見、

ロラン市長並びに震災時にご支援頂いた企業を訪問し、感謝の御礼と、復興状況

を報告してまいりました。この訪問を契機に今後デンマーク選手団等との交流を

計画していく事となります。文化財関係では、１１日から１６日まで、宮戸えん

ずのわりが子どもたち４名の参加により行われております。伝統保存・伝承にも

地域とのかかわりが現実的な重要事項となっています。１４日には野蒜・東名運

河座談会を開催し、野蒜のなりたちや地域の歴史を踏まえ、来月２５日開催の２

部構成で、「野蒜のたからもの」の再生と活かし方、観光やまちづくりについて

話題提供をいただき、意見交換を行っております。以上教育行政報告とさせてい

ただきます。 

教 育 長  教育行政報告について各課長から何か補足はありますか。 

     （各課長より補足説明なし） 

教 育 長  ただいまの教育行政報告について、ご質問いただきたいと思います。 

福田委員  デンマークを訪問したということで、確かバドミントンで東京オリンピックの

誘致をされていたかと思いますが、そういう話にも手ごたえがあったのであれば

教えてください。 

勝又課長  本日は生涯学習課長が欠席ですが、聞いていた話によりますと基本的にはオリ

ンピック・パラリンピック後の交流が主体になっているようで、事前の合宿とい

うのは別になっているということです。 

福田委員  わかりました。 

教 育 長  他にご質問はありませんか。 

（各委員質問なし） 

教 育 長  他にご質問がないようですので、教育行政報告につきましては承認とさせてい

ただきます。 

１３ 議   事  

教 育 長  それでは本日の議事にはいります。 

教 育 長  はじめに、議案第１号「東松島市立学校の管理に関する規則の一部を改正する

規則について」を議題といたします。担当課より説明願います。 

  （仲上学校教育課長より詳細に説明） 

教 育 長  ではこのことについて、ご質問、ご意見はございますか。 

福田委員  夏休みの終了が８月２１日となりますと、夏休み明けにすぐ体育祭や運動会が

開催される中学校がほとんどだと思いますが、その日程の変更などはすべて学

校の裁量に任せるのでしょうか。例えばまるっきり違う時期にするとか、そう

いうことも考え直していかないといけないのかなと思いますが。 
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仲上課長  決して不都合が生じるということはないのですが、石巻市・女川町については

夏休みがこれまでどおり８月２５日までということで、その中での会議や研修

会のすり合わせもございます。福田委員からご指摘がありました東松島市の学

校の行事、特に体育祭などですが、その他に夏休み明けすぐには東松島夏祭り

や航空祭との兼ね合いもございます。９月の頭には中学校で地区の駅伝大会が

あったり、地区関連の行事もあります。そこの調整については、これまで校長

先生方と情報交換した中では特段不都合はございません。ただし、お話のあっ

た体育祭・運動会を夏休み明けの土曜日・日曜日にするのか、あるいは他の日

にするのかというのは大体の学校で計画は立っていますが、正式に決定はして

おりませんので、この場ではっきりとしたお答えは控えさせていただきますが、

ほぼ支障なく例年通り行う予定というのは伺っております。 

福田委員  わかりました。 

教 育 長  他にご質問はございませんか。 

（各委員質問等特になし）  

教 育 長  では、議案第 1号は承認可決とすることでよろしいでしょうか。 

（各委員異議なし） 

教 育 長  異議なしと認め、議案第 1号「東松島市立学校の管理に関する規則の一部を改

正する規則について」を承認可決といたします。 

教 育 長  最後にその他として、教育委員よりご提案、ご報告などございましたらご発言

願います。 

菊池委員  先日大塩小学校で、小学校の裏山の件についての説明会がありました。私は行

けなかったのですが、ぜひ教育委員の皆さんにも知っていただくということで情

報を教えていただきたいのですが。 

教 育 長  裏山の土砂災害の話ですね。今、説明できますか。 

勝又課長  資料を準備いたしますので、少しお時間をいただいてよろしいでしょうか。 

教 育 長  それではこの件につきましては後刻ということにいたします。 

教 育 長  その他、ご意見・ご質問はよろしいでしょうか。 

（各委員質問等なし）  

教 育 長  本日予定されております議案は以上でございます。 

次回定例会は、平成３０年２月２３日金曜日、午後１時３０分から、市役所

３階第３委員会室で行います。以上をもちまして、平成３０年東松島市教育委員

会第１回定例会を終了いたします。 

１４ 閉   会  午後３時２２分 

 

１５ 本委員会の次第は次のとおりである。 
（１） 議案第１号「東松島市立学校の管理に関する規則の一部を改正する規則につい 
        て」                       （承認） 

１６ この会議録の作成者は次の通りである。 
                     教育総務課教育総務班長 奥田 和朗 
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上記記録の正確なることを認め、ここに署名する。 

 
      平成３０年２月２３日 
 

会議録署名委員 
 
会議録署名委員 


